

省太湖高中从文化遗产、环境建设、文化活动和课程实践四个维度构建与“实美”文化融合的教育价值引领体系

近年来,江苏省太湖高级中学深度聚焦核心素养,持续探索新时期适合学生发展的育人方式,从文化遗产、环境建设、文化活动和课程实践等四个维度,构建了与学校“实美”文化高度融合的教育价值引领体系,努力为学生成长打好精神底色,做好道德引领。

A 在文化遗产中进行自我革新

建校80多年以来,省太湖高中一直以“求实求美”的校训为核心致力打造“实美”校园文化,引领人才培养。“芳林新叶催陈叶,流水前波让后波”。每一代太湖人在践行着“修身治学,实事求是;明礼崇德,尽善尽美”的文化内涵的同时,不断地通过自我革新融合社会发展的要求来挖掘“实美”文化的时代价值。为了更好地促进“立德树人”这一新时期教育根本任务在校园里的落地生根,学校通过改革创新,提出了“三步走一口号”的行动纲领:正步走(讲政治、讲正气、讲真话)、齐步走(齐人心、齐行动、齐发展)、跑步走(跑早点、跑多点、跑快点)、一口号(向优秀看齐)。“三步走一口号”的行动纲领,秉持全员育人、全程育人、全境育人的思路,构建了“实美”校园文化教育价值引领体系,铸造了一种潜移默化、润物无声的教育力量。

B 在环境建设中渗透价值引领

太湖高中校园环境颇具江南园林之美韵。闪溪河蜿蜒穿校而过,河边垂柳依依,岸边布有长廊、水榭、亲水平台

等景观。学校道路两边草坪如茵,樟树成林,春有樱花如云,秋有银杏似金。步移景异,美不胜收。在青草绿树间,布置有“求实求美”“树人”“崇德”“尚贤”等石刻,引领学生在欣赏自然之美中陶冶自己的人文情怀。优美的环境中,时有白鹭、斑鸠、白头鹤等禽鸟出现,“人来鸟不惊”,这是学校人与自然和谐共生的环境价值观。

学校从视和听两方面让学生及时了解社会动态,明辨是非,在耳濡目染间形成人性、理性、崇高、自觉、使命等“至真实、至善美”的精神境界与追求。在视觉上,学校建造了百米文化长廊,设有报刊阅览、时事点评、时代楷模、学校先进表彰、名画欣赏等栏目。在课余时间,百米文化长廊前常常有三五成群的学生驻足阅读。食堂里安装了电视机,方便学生就餐时都能观看到央视新闻频道的节目。在听觉上,学校广播站设有“每周一歌”栏目,向学生推荐优秀的励志和爱国歌曲。

C 在文化活动中凝聚精神力量

文化活动中落实立德树人根本任务的重要载体。活动能够体现教育者的教育理念、教育能力,以及最有效地实现教育目的。要想活动取得实效,必须要本着活动育人的本



真追求,通过一些非必要的动作和形式,赋予某个时刻、某件事情以特殊的意义,以表达它的重要性,以此来激发、唤醒和鼓舞学生内心的人性力量。学校非常注重活动仪式感的营造,较为大型的活动有高一学生入学典礼、高二学生成人仪式、高三学生毕业典礼和“身边正能量学生”评比等。例如高二学生成人仪式活动,学校设计了家长为孩子佩戴成人徽章等环节,通过庄重的仪式让学生意识到他们自己已经长大了,要学会担当。班主任对班级优秀学生进行表彰时要在讲台前双手把奖状颁发到学生手里,要进行合影留念,从而通过仪式引导

学生不断地强化精神,感受到文化活动的力量。

D 在课程实践中发展核心素养

课程是落实立德树人根本任务的基本依据。教什么、学什么不是最重要的。很多知识现在学会了,以后也许就遗忘了。那么我们为什么要学习课程呢?这是因为学习这门学科课程后沉淀下来的核心素养将使我们终身受益。因此,课程实施要着眼提升学生综合素质、着力发展核心素养,培养具有正确思想理念和

社会责任感、具有科学素养和终身学习能力,具有自主发展能力和沟通合作能力的学生,这才是落实立德树人根本任务的关键。学校一方面要求教师把有关立德树人落实到学科育人的各个环节之中,另一方面努力开发与学校文化相融合的校本课程,用立德树人引领课程建设,用课程建设发展学校文化。近几年来,学校开发了“德育类”“人文艺术类”“科学技术类”等三大类课程共88门,建构“多层次、有创新、较丰富、高质量”的“实美”课程体系,让文化走进课堂,走进学科,进入我们的学习行动,推动学校“实美”文化发展。

惠明

交通银行无锡分行 以“大服务”理念打造品牌效应

近日,交通银行无锡分行以江苏地区国有大行第一名的成绩被江苏银保监局评为“2018年银保监消保评级一级行”,也是交通银行无锡地区唯一的一家“一级行”。该行辖内多家分支机构获评全国文明规范服务“十佳”示范网点和“五星”“四星”级网点。这是交通银行无锡分行积极践行交总行“一个交行、一个客户”的服务理念,不断加强金融消费者权益保护,提高金融消费者满意度,着力打造“金融服务业最好银行”服务宗旨的最好体现。

据了解,该行先后从硬件改造、软件提升、服务文化创建等方面,提升客户满意度,先后打造了以紫砂金融为特色的宜兴丁蜀支行、华西精神为特色的江阴华西支行。

宜兴丁蜀支行坐落于以紫砂闻名的陶都明珠——宜兴市丁蜀镇。自1993年作为分理处成立以来,丁蜀交行秉承务实、创新、超越的经营理念,在二十多年的发展过程中始终走在同业前列。2013年,网点发展为交总行首批综合性网点。2016年,丁蜀交行建立了下属普惠型网点——紫砂支行并成功推出“紫砂金融”概念。这一概念基于丁蜀地区紫砂产业繁荣发展的先天优势,针对紫砂产业的特色群体,为相关企业定制具有特色的金融产品,同时还不断丰富

服务渠道,志在提升客户服务体验。在发展前期,丁蜀交行向社会发行紫砂金融定制卡片,并根据客户实际情况将其精准划分为三个群体,按需进行市场出行、上门服务、费率优惠、专享产品等相关服务。此外,支行还定期举办紫砂高端客户沙龙,立足无锡分行直属于交总行的“省直分行”优势,加强与交行系统内其他省分行的互动交流,内部消化消费需求,如共同参展、旅游体验紫砂文化等。丁蜀交行也将紫砂金融理念融入到了网点建设与支行文化中,不断探索服务的本源,敢为人先,积极进取,被上级部门评为江苏省乡镇五星级网点、江苏省乡镇示范网点。

江阴华西支行立足于江阴民营企业众多、实体经济基础深厚的沃土,在支行内部打造了“国际金融服务区”和“制造业信贷服务中心”,全方位满足企业客户的各项需求,支行秉承与地方社会同频共振的理念,将“交流融通、回馈社会”的价值观深深融入企业文化,助力小微企业发展。支行成立了志愿者服务队,认真开展丰富多彩的企业行服务活动,解决企业在金融等方面的很多问题,弘扬了良好的社会风尚。支行积极优化业务方式,创新服务举措,在厅堂硬件设施方面,以方寸厅堂蕴藏“大文章”,通过标准化科学化的功能区域摆布,全面受理对公、对

私、财富管理、信贷投放等业务;智易通、网银终端等电子渠道充分满足客户智能化需求。在客户体验方面,利用客流高峰时段客户等候的碎片时间,开展金融知识微沙龙,主动提供符合“短、平、快”特点的干货内容。华西支行近年也被评为中国银行业文明规范十佳示范网点。

此外,无锡交行辖属的宜兴东山支行、惠山支行、锡山支行等众多网点也获评中国银行业文明规范十佳或五星级、四星级、三星级网点。

同时,该行积极构建金融知识普及及长效机制,履行企业社会责任,先后开展了3.15消费者权益日活动、金融投资风险专项警示教育、防范电信网络新型违法犯罪宣传周、金融知识万里行、金融知识进万家、金融知识普及月等金融知识普及工作,通过分行微信公众号等媒体平台定期推送各类投资风险、新型网络诈骗等金融知识。截至9月末,无锡交行累计共举办了390余场次现场宣传,发放宣传资料约81000份,受众人群达45000余人,其中金融课堂宣传28次、微信公众号宣传30余次、媒体宣传10余次。此外,无锡交行消保服务工作和金融知识宣传情况等在市级各类媒体上刊登近20篇,起到了良好的广泛宣传效应,有效提升了交行大服务的社会影响力。

林松 27岁
投资自己,
让知识成为我的资本。
「每个人都有属于自己的交通银行」

惠民贷
交通银行“惠民贷”个人信用消费贷款,免抵押及担保,线上秒批到账,随借随还,利率低、费用省,全力支持每一颗渴望改变的心。

始于1908 · 您的财富管理银行

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS